

El Adelanto

En Salamanca, un mes. 1'25 pts
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado 10 cts

Epoca 2.^a

Lunes 7 de Agosto de 1905

Año XXI.—Núm 6.531

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

NOTAS POLITICAS

En el domicilio del señor Maldonado reuniéronse ayer tarde, á las ocho, sus amigos los señores Concha Alcaide, González Domingo, Fernández Vicente, Alonso (don Leopoldo), Jiménez (don Esteban), Beato, Miguel del Corral, Gutiérrez, Rodríguez de Dios (don Telesforo), Brozas, don Manuel Sánchez alcalde de Villeguino, don Jenaro Alonso, de Hinojosa de Duero, y algunos otros cuyos nombres no recordamos.

Aunque la reunión tuvo cariz amistoso, podemos dar á nuestros lectores noticias que consideramos verosímiles de lo que en ella ocurrió.

Parece que el señor Maldonado planteó á sus amigos la situación que ciertos ofrecimientos oficiales del Gobierno le han creado, y moströse resuelto á hacer cuantos sacrificios fueran compatibles con su dignidad para lograr que, en las próximas elecciones, todo se subordinara á la defensa de los intereses provinciales, y á la tranquilidad de los electores.

Abundaron en las mismas ideas los demás señores congregados, y se acordó nombrar una comisión que se avistara con los señores marqueses de Irujo y Sánchez Arjona, y vea si hay forma de llegar á un acuerdo patriótico y sincero.

La reunión se celebrará el próximo jueves en nuestra capital, y el señor Maldonado estará representado en ella por los señores Concha Alcaide, González Domingo, Fernández Vicente y los diputados provinciales de los distritos de Villeguino-Ledesma y de Salamanca.

DE INTERES REGIONAL

SEQUEROS--SALAMANCA

AL SEÑOR DON I. M. Y MENDOZA.

Con verdadero interés, cuantos deseamos el bien para nuestra provincia, hemos leído los artículos publicados en EL ADELANTO con los epígrafes de *Tanames Sequeros* y *Salamanca-Sequeros*, en cuyos escritos su autor, el señor M. y Mendoza expone numerosos datos y especiales observaciones relativas á la comarca de la Sierra de Francia, todos muy atinados, muy en su lugar, que constituyen problemas sociales de actualidad, los cuales hubieran sido ya resueltos desde hace bastante tiempo, si causas que más adelante hemos de referir no lo hubiesen impedido; causas por otro lado fáciles de allanar con sola una condición, cual es: uniformidad de miras y unión de todos los serranos, desapareciendo esa especie de pugna ó celos que existe entre los diversos pueblos de dicha comarca.

Como acabamos de decir, es un problema de actualidad la resolución y cumplimiento de los deberes que el señor M. y Mendoza manifiesta en sus artículos, porque, desgraciadamente, la Sierra de Francia ha sido siempre desatendida, hasta el punto de encontrarse hoy en circunstancias análogas á las localidades de Andalucía, visitadas hace tan poco tiempo por el Excelentísimo señor ministro de Agricultura y Obras públicas, y para cuya región, al objeto de atender á sus premitantes necesidades, acaba de conseguir dicho activo ministro créditos extraordinarios.

De la misma manera que para Andalucía, conociéndose el interés que el señor conde de Romanones ha mostrado y tiene por Salamanca, sabiéndose que por su íntimo amigo don Isidro Pérez Oliva conde de la región de la Sierra, hubiese podido conseguirse que citado señor ministro echase una mirada hacia esta región que, no ha muchos tiempos, mostró deseos de conocer (así como también algunos otros elevados personajes del Estado, según nos consta) y como consecuencia, hoy que preside el ministerio de Obras públicas, hubiese podido adjudicar alguna parte de esos créditos extraordinarios, aunque pequeña, lo suficiente para cumplir alguno de los fines indicados por el señor Mendoza.

Las ideas que este señor ha sido el primero en dar á la publicidad en la prensa periódica no son nuevas, como tampoco data de hoy el conocimiento de la incalculable riqueza que se pierde por efecto de las inmensas dificultades que existen para exportar los abundantes y buenos productos de citada región y para que á ella acudan compradores, mientras en

otras localidades más accesibles encuentran productos semejantes, si bien de inferior calidad, porque solamente en casos excepcionales acudirían á la Sierra, como sucedió hace unos 15 ó 16 años, que por haberse perdido la cosecha de vino y mucha parte del viñedo en la provincia de Zamora, donde tenían hechas grandes contratas los cosecheros franceses de Burdeaux, éstos recurrieron á la Sierra en demanda de dicho producto. Y en efecto, estuvieron una larga temporada los naturales del país extrayendo su vino por medio de caballerías, de la parte montañosa hasta terreno llano, donde numerosos carros dedicados á este tráfico conducían dicho producto en bocado á la estación ferroviaria de Salamanca, donde lo expedían para Francia. No es fácil se repita hoy ese suceso, que produjo bastantes beneficios á la Sierra, y en cambio es más probable que, si alguien se aventurara á salir hacia los pueblos del llano con una carga de cualquiera producto de esa localidad, esté expuesto, seguramente, á sufrir el *via crucis* que con tanta rapididad ha manifestado el señor M. y Mendoza en los ejemplos descriptos en sus artículos.

Estos sucesos, y otros muchos de la misma índole que podríamos añadir, son suficientes razones que demuestran como los exquisitos frutos de la Sierra de Francia son para muchos desconocidos y están casi despreciados por otros, haciendo que una gran parte de la riqueza se vea perdida todos los años: ejemplo, lo sucedido en el último pasado, 1904. Era mediados de Octubre cuando en Miranda del Castañar conversábamos reunidos varios amigos y parientes, quienes con aire de tristeza decían, que, sin exageración podía calcularse en más de veinte mil arrobas los melocotones maduros que caídos de los árboles (en toda la Sierra) sirvieron sólo para abono del terreno y para alimento de ganados.

Considerando lo expuesto hasta aquí, como una especie de preámbulo á cuanto hemos de dar á conocer relativo á la Sierra de Francia, región denominada por cuantos la visitan "la Suiza española", hemos de hacer algunas consideraciones que sirvan de complemento á los cuadros descriptos por el señor M. y Mendoza en sus artículos. Tal vez algunos conceptos que hemos de expresar desagraden á determinadas personalidades de allá y de acá, más como por ello á nadie hemos de zaherir ni molestar, siendo nuestro ánimo exponer las causas del actual estado de cosas y algunos medios que pudieran contribuir al mejoramiento de la situación agrícola y comercial, etc. é indicar esperanzas realizables bajo otros puntos de vista, nadie puede considerarse ofendido en lo más mínimo, por cuanto habremos de decir, y nuestras frases sirvan más bien de estímulo y acicate para que quienes se creyesen aludidos, pongan en juego todas sus energías y actividades, y con los medios que estén á su alcance, con sus relaciones y demás, contribuyan al mejoramiento y bienestar de esa desgraciada comarca, que comienza á infeccionarse del *microbio* de la emigración á ignotos países, y que merece y necesita activa protección de los Gobiernos, tanto como Andalucía, pues si ésta sufre y contribuye con paciencia al sostenimiento de las cargas del Estado, no menos sufre y contribuye aquélla.

RICARDO DÍEZ SÁNCHEZ.

Notas provinciales

DESDE BEJAR

LOS EJERCICIOS DE TIRO

A las dos de la madrugada de hoy llegó á esta ciudad, en tren especial, la batería de artillería de montaña que ha de hacer en esta sierra el curso de ejercicios de tiro.

Compónenla cuatro piezas y para su servicio y conducción de proyectiles y otros materiales, hay 136 hombres y 59 mulos. La mandan un capitán y tres subalternos.

Esta batería procede de Barcelona. La fuerza y material no desembarcó hasta que era ya de día, dirigiéndose á la ciudad, en cuya Plaza Mayor descansó y fúe servido el café á la tropa.

A las ocho de la mañana salieron para Candelario, donde han sido perfectamente alojados.

Se espera que mañana llegue una compañía de ingenieros y antes del 15 habrá de estar aquí ya el personal de la Escuela de Tiro y los jefes y oficiales de los diversos cuerpos que han de asistir al curso.

Antes del 15, en que principiará éste, la batería hará cuatro días de ejercicios de tiro, que tendrán el carácter de experiencias preparatorias.

Tendré á EL ADELANTO al corriente de todo, merced á la amabilidad del comandante militar de esta plaza, señor Zappino, y del capitán de artillería, señor Uffer, que me facilitarán cuantos datos sean precisos, por lo cual quiero darles público testimonio de gratitud.

L. C.

Bejar 4 de Agosto de 1905.

LA INUNDACION

Hemos tenido ocasión de ver detenidamente los grandísimos destrozos ocasionados por la inundación en el hotel de la señora viuda de Torres, y á su vista confirmamos la impresión triste que nos produjeron en los primeros momentos tamaños desastres.

La señora viuda de Torres, guardaba en la amplia bodega construida como todo el elegante edificio de mano maestra y con gran solidez, arcones y baules numerosos con ropas de vestir y blancas, además de valiosos objetos antiguos, pafielos de manila y otros efectos de valor, y todo ello ha quedado, así como las alfombras y algunos de los muebles del primer piso de la casa, completamente inservibles.

La señora viuda de Torres lamentase con sobrada razón, del abandono en que á los que ocupaban el hotel, les han tenido las autoridades locales, hecha excepción de la guardia civil, para la que tiene grandes y merecidos elogios por su comportamiento en aquel día.

—El obrero José María de la Iglesia, habitante en la carretera de Ledesma, y empleado en los talleres de la estación del ferrocarril, ha sido también víctima de la pasada tormenta.

Se le inundó la casa, arrastrándole la corriente todo el mobiliario, ropas y demás enseres, habiendo quedado en la más angustiosa situación.

—El Ayuntamiento ha distribuido más de 800 pesetas entre los obreros que han trabajado durante los pasados días en los edificios inundados.

—Don Francisco González (Cadenas), dueño de un almacén de embutidos de Chamberí, nos dice que las pérdidas sufridas por él con motivo de la inundación ascienden á 10.000 pesetas.

También nos manifiesta don Esteban Valiente, dueño de un establecimiento de bebidas de dicho barrio, que sus pérdidas ascienden á unas 4.000 pesetas, pues la corriente, además de llevarle toda la parte trasera de su edificio, le arrastró 40 carros de piedra y 10 fanegas de garbanzos.

—A las nueve de ayer mañana se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen un solemne *Te-Deum*, al que asistieron muchos fieles, en acción de gracias, por no haber ocurrido accidentes personales.

—El director de nuestro estimado colega de Madrid *Diario Universal*, escribió á su corresponsal en ésta, don César Real, manifestándole que se suscribiera con una importante cantidad á la suscripción popular que iniciamos.

Impresiones rápidas

En memoria de Galán

Hace catorce ó quince años andaba por Salamanca un muchacho extremeño de buen humor, simpático, fino, notable en las aulas y popular entre los estudiantes.

Acabó la carrera y vino á Cáceres. Pocos años después su nombre figuraba á la cabeza de los abogados de aquella Audiencia y hoy es uno de los oradores extremeños de más valía.

Pues de este muchacho quiero escribir dos cuartillas no más.

Pepe Ibarrola ha publicado el discurso que pronunció en la velada que Cáceres celebró para honrar la memoria de José María Gabriel y Galán.

¡Cuánto le agradeceré á Ibarrola ese recuerdo imperecedero!

Ya nadie habla de Galán. Las prensas están mudas; los amigos que tuvo en vida el poeta inmortal siguen su vivir tranquilo, sin pararse á pensar en qué será de la viuda y de los hijos del poeta.

En los primeros momentos de su muerte todo era poco para honrarle. Veladas, discursos, poesías, artículos...

Dios me perdone, si pienso que de cada centenar de admiradores de Galán, no había ni dos que realmente amasen al poeta. No puedo evitar mis sospechas de que aquella fervorosa admiración tenía por fin casi único, honrarse los apologistas. En España no perdemos ocasión de lucirnos, siempre que podamos. Y aquellos tremendos, luctuosos días que siguieron al día trágico de la muerte del poeta, eran muy a propósito para exhibir cada cual su talento algunos, su ropa negra otros, el timbre de voz, agradable y chic, los más.

Pasó todo. Quedó la viuda sin ventura en el Guijo de Granadilla, en la casita que albergó á José María, con sus hijos, con sus recuerdos imperecederos. De Galán ya no se acuerda nadie. Ya su nombre no ofrece ocasión para el lucimiento de los que no tienen luz propia y necesitan, para brillar, la que le presta algún gran astro.

Así es la vida.

Y si no fuera porque Galán tuvo la dicha de contar con algunos, poquísimos amigos que le adoraban, á la hora presente Dios sabe las amarguras que hubiesen tenido que devorar los suyos del Guijo.

Pepe Ibarrola es diputado provincial, y de lo primero que se preocupó, apenas tomó posesión del escaño de la provincia, fué de asegurar en parte el bienestar de la familia del poeta.

Y logró que la Diputación acordase la impresión de lujo de las obras de Galán, para regalar la edición á la viuda.

En Salamanca se ha hecho algo parecido por algunos pocos amigos, y gracias á ellos la situación de la viuda é hijos no ha llegado á la más grande aflicción.

Faltaba algo á la obra de Pepe Ibarrola.

Faltaba dejar en letra de molde el estudio magnífico de aquel gran corazón que albergó el pecho de Galán.

Las palabras vuelan; lo escrito queda. Si la posteridad quiere saber como era Galán como hombre, habrá de aprenderlo en el discurso de Ibarrola, en ese discurso escrito con lágrimas y sangre, que de cierto brotaron de la pluma de ese gran corazón, de ese abogado notabilísimo, de ese amigo sin par, que se llama Pepe Ibarrola.

Ese discurso es una ejecutoria completa de nobleza y de talento. No hay erudición en él, porque no hace falta; no hay crítica literaria; no hay, en suma, más que un asombroso estudio de cómo era como hombre el llorado poeta.

Ciertamente que no había en Cáceres quien pudiera mejor que Ibarrola hablar de las intimidades de Galán, y por eso los organizadores de la velada designaron á Pepe Ibarrola para tan simpática y honrosa labor.

Galán fué amigo del alma de Ibarrola y éste le pagó con creces tal afecto. Y ya muerto desbordóse el corazón de Ibarrola, y canta entonces sosegado, mansanamente, con tristeza infinita y dejes de cristiana resignación, las grandezas de aquel corazón tan grande que dejó de latir porque los aires del mundo de los humanos tienen poco oxígeno para los escogidos de Dios.

Galán era mucho hombre para un mundo tan chico. Y lo llevó Dios, después de habernos dejado sus versos inmortales y en ellos, diluida, su alma de creyente y su corazón de hombre.

De todos los homenajes que hemos rendido á su memoria, ninguno se me antoja tan cariñoso, tan sincero y sentido, como éste de Ibarrola. Y por ello le felicito y le digo que el poeta amado desde el cielo se lo agradece y pagará con creces.

CROTONTILO.

Mirabel, Agosto 1905.

Y de la feria ¿qué?

Si tuviéramos aquí Ayuntamiento y por consiguiente su *cacho* de Comisión de festejos, nosotros nos atreveríamos á preguntar ¿qué hay de la feria de Septiembre?

Hasta la fecha, y falta un mes para llegar á los días de nuestras diversiones oficiales, ni un mal programa de festejos hay puesto en circulación.

En esto, como en todo, reina aquí una deliciosa anarquía.

El descanso dominical

Puede darse por terminado el pleito que con motivo de la ley del descanso dominical existía entre principales y dependientes de comercio.

Ayer, desde las primeras horas de la mañana, estuvieron abiertas la mayor parte de las tiendas.

En la Plaza Mayor eran muy pocos los comercios que estaban cerrados. Algunos de los comercios se hallaban servidos solo por los principales, pero en otros había dependientes.

Varios de éstos se lamentaban de lo que ocurría, pero sus palabras no debieron encontrar eco entre sus compañeros. Al medio día cerraron sus puertas muchos de los comercios que estaban abiertos.

Si no surgen nuevos incidentes, parece que la cuestión quedará resuelta en el sentido de abrir los domingos hasta el medio día.

Se asegura que los vocales obreros han presentado la dimisión de los cargos que tenían en la Junta de Reforma Sociales, y que en la primera sesión que ésta celebre se dará cuenta de ella.

JUEGOS FLORALES

El exministro villaverdista señor González Besada ha aceptado el ofrecimiento que nuestros queridos amigos los redactores de *Gente Joven* le han hecho, brindándole con el cargo de mantenedor en los Juegos florales que han de celebrarse en Salamanca en el próximo mes de Septiembre.

Durante su estancia en esta ciudad, el señor González Besada se hospedará

en casa de su correligionario político y amigo el señor Maldonado.

No se sabe aún la fecha en que ha de celebrarse el certamen literario, ni por lo tanto, qué día vendrá á Salamanca el señor González Besada.

ECOS DE SOCIEDAD

UNA BODA

En la capilla del Carmen de la Catedral se celebró ayer, á las once de la mañana, el enlace de la bellísima y angelical señorita Mercedes G. Lastra Fridrich, hija de nuestro querido amigo el coronel del regimiento de Albuera, don Fernando G. Lastras, con el bizarro teniente de ingenieros don Gerardo Lassalle.

Bendijo la unión el canónigo don Tomás Redondo, y apadrinaron á los contrayentes doña María Lassalle de Rived, hermana del novio, y don Enrique María Repullés, tío de la novia.

Fueron testigos don Victoriano Gallego, don Evaristo Barrio, don Mariano R. de Fridrich y don Francisco Boluda.

La novia realizaba su gentileza con un precioso y elegante traje blanco. El novio vestía de uniforme de media gala.

Entre ambos y sus familias se han cruzado valiosos regalos, siendo también muchos los enviados por sus relaciones.

En casa de los señores de Lastra fueron los que asistieron á la boda obsequiados espléndidamente con una comida muy bien servida por Chapado, con arreglo al siguiente

MENU

- Consommé Royal.
- Saumon sauce Corbellout.
- Pâté de foie gras.
- Dindonneau truffé.
- Jambon glacé.
- Punch á la Romaine.
- Vins
- Rioja blanc et Rouge.
- Champagne.
- Desserts.
- Café et Liqueurs.

Asistieron como invitados á la ceremonia, don Florencio Fridrich y su esposa doña Emilia Morales, doña Patrocinio Lastra, doña Rita Repullés de Redondo, don Mariano, doña Enriqueta y doña Mercedes Repullés, doña Pastora Marcos, don Enrique Rived y don Francisco Boluda, señorita Paz del Yerro, señores de Capdevila, señores de Plaza, señor Barrio, señor Gallego, teniente coronel; don Tristán Cabezas y don Casto González, comandantes; don Luis Vázquez, capitán; don Ernesto Picazo y don Manuel Golmayo, tenientes; don Miguel Martín, capellán, y Tomás Redondo, canónigo.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas en su nuevo estado, y felicitamos cordialmente á las familias de ambos.

Los señores de Lassalle salieron para el Norte en el tren de la tarde.

LAS CORRIDAS DE TOROS

La empresa de nuestra Plaza de Toros ha contratado, para la próxima feria, dos corridas andaluzas pertenecientes la una al marqués de Saltillo y á la viuda de Concha y Sierra la otra.

Como saben nuestros lectores, la tercera que se lidiará será de don Juan Sánchez, de Carreros, y la empresa está recibiendo muchas felicitaciones por el acierto que ha tenido contratando tres de las ganaderías de más renombre.

De toreros no se sabe aún quién alterará con Montes y Algabeno, pero de todos modos será uno de los matadores de más cartel.

BOLETIN DEL DIA

El tiempo

Temperaturas tomadas en la mañana del día de ayer

Máxima al sol.	40 ^o
Idem á la sombra.	32 ^o
Mínima.	15 ^o
Dirección del viento.	S O.

La mortalidad

Han ocurrido en Salamanca, durante el pasado mes de Julio, 69 defunciones clasificadas en la siguiente forma:

Fiebre tifoidea, 1; tuberculosis pulmonar, 8; tuberculosis de las meninges, 1; otras tuberculosis, 2; cáncer, 2; meningitis simple, 3; congestión cerebral, 6; enfermedades orgánicas del corazón, 3; bronquitis aguda, 2; ídem crónica, 2; afecciones del estómago (menos cáncer), 1; diarrea y enteritis, 2; diarrea en menores de dos años, 13; nefritis y mal de bright, 2; otras enfermedades de los riñones, 1; debilidad viril, 1; muertes violentas, 3; otras enfermedades, 16.—Total, 69.

Los que nacen

Durante el mismo mes de Julio pasado, ha habido 55 nacimientos. De ellos fueron 46 legítimos y 9 ilegítimos. Nacieron muertos: 4 legítimos y 1 ilegítimo.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neuroste...

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

IMPRESA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO DE FRANCISCO NUÑEZ RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42 Modelación completa para Ayuntamientos y Juzgados...

Artículos de viaje y caza. Manuel Cárdenas - Sillero y Guarnicionero SALAMANCA Monturas y bridas de todas clases y formas. Bocabados, espuelas, estribos, fus...

Movimiento de trenes en Salamanca SALIDA.-Línea de Medina del Campo Tren núm. 2, correo, diario, 10'10 noche. Tren núm. 4, mixto, diario, 4'30 tarde...

Se vende papel para envolver en la imprenta de este diario

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrotráxico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad...

Gran Comercio del Precio Fijo DE Sebastián Rodríguez y Compañía Participamos a nuestra clientela que ya hemos recibido extensas colecciones de toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón...

BAÑOS DE LEDESMA Provincia de Salamanca. Abiertos todo el año. Temporada oficial: De 1º de Junio al 30 Septiembre. SIN RIVAL. contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Baños de Montemayor (Cáceres) Gran Hotel Central de Pablo Payá Este hotel, que cuenta 25 años de existencia, el primero construido en estos baños, es el mejor y más céntrico...

FUNERARIA de M. RODRIGUEZ 28, PLAZA DEL CORRILLO, 28 La casa más antigua de Salamanca Este establecimiento acaba de recibir un gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres del reino y del extranjero...

medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo...

FERRO-QUINA-DE LA TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA) Agua Mineral de Mesa EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Ateño Salmantino COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURAN Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas...

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESENOFELE Noticias de la prensa médica El nuevo periódico "Progreso Médico", Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona...

TESORO Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa...

THE PACIFIC THEAM NAVIGATION COMPANY VAPORES COMAROS INGLESES Billetes de pasaje y flete de mercancías A Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaíso, Molendo el Callao, Guayaquil y puertos intermedios.

PARA MAESTROS

—Por la sección de Instrucción pública y Bellas Artes de esta provincia, se han pasado a la excelentísima Diputación provincial, las nóminas del escalafón general de maestros y maestras titulares y de los que solamente poseen certificado de aptitud, para el pago del primer semestre del año actual.

—A doña María Dolores Sánchez Martín, maestra de la escuela de niñas de Beñena y a doña Rita Angulo, de la de Sorihuela, se les ha otorgado el Rectorado dándoles cuenta de las escuelas que han de proveerse en maestras comprendidas en el artículo 5.º del Real decreto de 31 de Mayo de 1902, para que designen la escuela que prefieren.

—En virtud de oposición, han sido nombradas, profesora numeraria de la Sección de Ciencias de esta Normal de Maestras, doña María de la Concepción López Gutiérrez, y de la Normal de Avila, doña Felipa Hernández García.

—A don Ruperto Angel Blázquez, maestro de Navarredonda (Avila), se le ha manifestado por el Rectorado que no cabe alterar por consecuencias particulares, la clasificación de los aspirantes del concurso único del mes de Febrero.

HOJA DEL CALENDARIO PARA MAÑANA

Agosto

Luna llena el 15 a las 3'31 en Acuario. Sale el sol 5'6. — Pónese 19'6.

SEMANA 32

8

SEMANA 32

MARTES

Ntra. Sra del Camino, en Granera. —Stos. Ciríaco diác. (abogado contra las afecciones de ojos y oídos), Dionades, Eleuterio, Esmaragdo, Eutiquiano, Largo, Leónides, Marino el Viejo, y Nazario mrs., Emiliano y Mirón obs., Mumolo ab., Severo pbro., Sta. Juliana vg. y m., y la Beata Juana de Aza madre de Sto. Domingo de Guzmán.

MISCELANEA

—¿Está visible la señora? —pregunta un caballero, en la puerta de la habitación. —Sí, señor, para todo el que tiene ojos. —Entonces, anúncieme usted. —No puede ser, señorito; ha salido.

LOS QUINTOS

DEL PARTIDO DE CIUDAD-BODRIGO

Relación nominal de los mozos que han sido declarados soldados en el corriente año, pertenecientes a los tres reemplazos, sujetos a revisión y al del actual, que han de servir de base de cupo en el repartimiento próximo, y que publicamos para conocimiento de los interesados.

(Continuación)

- Campillo de Azaba: Juan González Arroyo, Pablo González Hernández, Sebastián Molineros Mateos, Daniel Prieto Sánchez, Andrés González Pedraza, José González Iglesias, Ceferino González Iglesias. Carpio de Azaba: Lorenzo Paniagua Corvo. 1905.—Hilario González Vicente, Pedro Sánchez Hernández. Casilla de Flores: Juan Lanchas Martín, Francisco Martín Rivero, Juan Antúnez Duarte, Aquilino Alfonso González, Pedro González Gordillo, Gregorio Díaz Hernández. Castillejo de Azaba: Rafael Santos González, Dionisio Sánchez Marcos. Bodón: Gabriel Corral Vicente, José Martín y Martín. 1905.—Juan Barahona Medina, Fausto Román Tapia, Estanislao Pino Gutiérrez, Fructuoso Gutiérrez Cepa, Cipriano Pasqual Gil, Saturio Gutiérrez Gutiérrez, Ulpiano Gil Miguel. Bouza: Manuel Almeida González, Guzman Tetilla González. Cabrillas: Cándido Martín Hernández, Domingo Cillero Sánchez, Bienvenido Barbero González, Primo Sánchez Moreno, Rufino Martín Manuel, Gaspar Gavilán Hernández, Genuario Lázaro Miguel, Antonio Martín Old, Gregorio Matilla Garduño, Wenceslao Pulido García. Barquilla: Marcelino Marcos Giménez. 1904.—Francisco Martín Santos. 1905.—Manuel Bernal Regidor, Isaac Rodríguez Sánchez, Sotero Santos Hernández, Miguel Sánchez González, Manuel Hernández Martín, Epifanio Santos Morales, Juan Tapia Sánchez, José Sánchez Calzada, Francisco Muñoz Iglesias, José Recio Sánchez, Juan Hernández Pascual, Felipe Sánchez Corral, Pedro Díez Alonso, Adelfo Gutiérrez Torrens.

- Boadilla: Juan Cid González, José Rodríguez Sánchez, José Vicente Alonso, Fernando Hernández errano, Lisardo Martín Gómez, José Sánchez. Castillejo de Dos Casas: Francisco Hernández Estevez, Castillejo de Martín Viejo: Eladio Patino Moreno. 1904.—Basilio Sierra Peinado, Vicente Marcos Gil, José Siervo Sánchez, Nemesio Méndez Moreno, Rufino Honorato Moreno. Ciudad-Bodrigo: José de la Nava Sánchez, Alejandro Collado Arroyo, Marcelo Sánchez Alfonso, Juan Nogales Delicado Arias. 1904.—Mariano Blanco Iglesias, Miguel Marcos Marcos, Antolín García Romero, Antonio Calvo Hernández, Juan Barco Hernández. 1905.—Cesareo Lorenzo Bernal, Robustiano Santos Sánchez, Cándido Sánchez Martín, Joaquín Galacha Prieto, Francisco García Tabarez, Benito Rubio Sánchez, Juan Sánchez Hernández, Angel de la Nava Hernández, David Cabrera Campal, Santiago Vegas Arriaz, Atilano Hernández Gris, Sebastián Rodríguez Mangas, Juan González Simón, Gregorio Miguel Santos, Carlos Domínguez Sánchez, Eduardo Peña Rodríguez, Jesús Mederos Benito, José Pérez Solórzano, Santiago Gómez Cepa, José Martín Lagaz, Pompilio Fernández Urbano, Juan Plaza Calderero, Domingo Santos Sevillano, Raimundo Pérez Barco, Antonio Mateos Iglesias, Generoso Hernández Muñoz, Juan José de Aller Salicio, Eladio Casillas Repila, Ildefonso Marcos Bernardo, Agustín Moreton Prieto, Enrique Oñeros Rodríguez, Joaquín García Mayor, Juan Sánchez Iglesias, Tomás Martín Martín, Gonzalo Hernández Romero, Juan Gallego Galache, Sebastián de la I. (Exposición), Florencio Martín Sánchez, Agustín Garduño Calvo, José Zamarrero Sánchez, Gerardo Cid Estevez, Ricardo Sánchez Hernández, Mariano Francisco V. (Exposición), Tomás Hernández García, José González Amador, Sebastián Hernández Barco, Ceferino Hernández Gamito, Justo Calzada de la Cruz, Benjamín Sánchez Labrador, Juan Francisco Prieto Martín. Diosleguarde: Pedro Carraño García. 1905.—Teodoro Fuentes Martín, Lufé Antonio H. San Ignacio. Encina (la): Francisco Corvo y Corvo. Espeja: Andrés Pulido Martín, Perfecto Vicente Pacheco, Perfecto Plaza Martín, Antonio Melchor Vicente. 1905.—Manuel Bravo, José Gallego Sánchez, Julián Rivero Benito, Lorenzo Corredera Sánchez, Víctor Serrano Sánchez. Fuentegualdo: José María Carraño Pérez. 1905.—Martín Moreno Mateos, Pedro Palos Hernández, Gregorio Vicente Sevilla, Narciso Marcos Morán, Simón Sánchez Casillas, Vicente Corral Donoso, Julián de Castro Martín, Francisco Tendaro Sánchez, Valeriano Salvador Sánchez, Vicente Sánchez Santos, Evaristo Sánchez Medina, Jesús Tendaro, Francisco Baz Galán, Emilio Sánchez Ramos, Manuel Sánchez Hernández, Vicente Plaza Moro. Fuente de San Esteban: Filiberto Calvo Vicente. 1905.—Domingo Martínez Hernández, José Marcos Tirso, Antonio Martín Grande, Jesús Bernal Pérez, Pío Martín Bernal, Felicísimo Cruz Morales, Andrés Colmenero Liviano, Manuel Garzón Hernández, Angel García Ratero. Fuentes de Oñoro: Julián Risaño Montero, Juan Antonio Cruz, Gonzalo García Risaño, Gabriel Jiménez Santo Domingo, Leovigildo Mateos Ferreira, Valentín Gil Grande, Zacarías Marcos Hernández, Román Risaño Bravo. Gallegos de Argañán: Francisco Montero Martín. 1902.—Emiliano González Rodríguez. 1903.—Angel Plaza Fresnedillo.

- 1905.—Jesús García Martín, Fernando Pacheco Hernández, Nicolás Montero Calvo, Sebastián Flores Pacheco, Martín Moreiro Rodríguez, Gonzalo Santos Diego, Martín García Martín. Herguileja de Ciudad-Rodrigo: Miguel González Vega. Ituro de Azaba: José García Rivas. 1905.—Lorenzo Juan García, Isidoro Gardón Hernández. Mallo: Ángel Martín Becerro. 1903.—Desiderio Merchan Sánchez, Germán Pérez Becerro. Martiago: Ramiro Herrero Calvo. 1903.—Fernando Rodríguez Vegas, Ricardo Manchado Rodríguez. 1904.—Rufino González Sánchez, Fernando Cruz Vicente Gómez, Leonardo Jorge Vicente, Bernardo Vicente Sánchez, Daniel Elvira de San Juan, Patricio Oreja Mangas, Francisco Javier R. Oreja.

Venta de tierras.—Se venden cuarenta y ocho fanegas de tierra de labor en el término municipal de Cañillas de Abajo. Para tratar e informarse con don Agapito Domínguez, Corriollo, número 30, Salamanca. 30a21

Venta de farmacia en Madrid.—Se vende en ventajosísimas condiciones una muy antigua y céntrica en Madrid. Para detalles dirigirse a esta Administración. 15-a-13

Ocasión.—Se vende un piano vertical en buenas condiciones.—Darán razón, Rúa 45.

Joven instruido en contabilidad, con buena letra e inmejorables referencias, se ofrece para dependiente de comercio o servicio análogo. Darán razón Estafeta, 15, Salamanca. 4-3

Venta.—La casa número 30 de la Ribera del Puento, con la fachada de piedra sillada.—En la Plazuela de la Fuente, número 6, informarán. 30-28

Se vende la casa número 11 de la calle de San Justo, de muy buenas condiciones. Tiene muchas habitaciones, patio con lavadero, cuadra, bodega, agua en la cocina, lavadero y en el escusado. Darán razón en la calle de Zamora número 35.

Venta de cubas propias para envasar vinos en cubida de 40 cántaros; hay seis disponibles.—Para tratar, con su dueño, Isla de la Rúa, 2, Salamanca, ferretería. 30-4

Fábrica de curtidos.—Se vende con todos sus herramientos y maquinaria, la situada a orillas del Torneo, con entrada por la calle de San Gregorio, consta de principal y segundo, y es capaz para la producción de 3.000 cueros anuales. Informarán sus dueños los señores Diegos y Gómez, plazuela del Mercado viejo, número 2.

Almacén de maderas de J. García de Piedra Hijo, frente a Calatrava y Suesraal en el Arrabal del Puento, Salamanca.—Vendo con tanta economía como el que más, en todas las clases, así como en materiales de construcción; tengo cal hidráulica con la exclusiva, de la mejor marca de España, que cedo saco de 70 kilos a 4'50 pesetas; por vagones o partidas de 50 sacos, hago descuentos.

CENTRO-PENSION MANES para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

Director propietario DON JOSE MANES CASAUZ Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1 — SALAMANCA Este acreditado centro docente, instalado en un punto céntrico, muy próximo a las Facultades e Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad. La casa colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas; Silencio, 1, y Tostado, 1; comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones. El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza. Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto de Facultad. En la escuela que a cargo del acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingresos en Normales e Institutos. Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre. Exactitud y formalidad en las cuentas; estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo en su índole y en esta capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación: Matrículas de honor, 40; sobresalientes, 122; notables, 396; aprobados, 443; totales de exámenes en cuatro años, 1.014. Se admiten internos, medios-pensionistas y externos vigilados, desde seis años adelante. Alimentación verdad, sana, abundante

y no tritativa, como lo tiene acreditado este centro. Prévía autorización, se formalizan todas las matriculas para los centros oficiales. Pidense detalles y reglamentos al Director.

Jacinto Niño 46, Plaza Mayor, 46.—Gran depósito de corsets, forma francesa.—En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme a las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso.—Se encarga también de servir corsets a medida con perfección y economía de precios.

LAZARO BARTOLOME RUA, 13 Y 15-SALAMANCA Gran surtido en pararrayos, timbres y material eléctrico de todas clases; aparatos medicinales de corriente eléctrica; bicicletas Hirondele, Clement, Albright y Gladiator; accesorios para las mismas; faroles de acetileno para coches y de mano. Filtros con bujías de porcelana de amianto, con depósito y para llaves de agua, de la casa Garrus, de París. Ultramarinos finos de todas clases. Se hace toda clase de instalaciones eléctricas, comprando el material en esta casa. Lámparas eléctricas de cristal encarnado para fotografías 15 6

Banco Hipotecario de España Préstamos hipotecarios, amortizables a largo plazo, de 5 a 50 años, con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés 4'25 por ciento anual Para detalles e informes dirigirse al Corredor de Comercio Don Agustín Montejo, Calzada de Toro, 33, Salamanca 6-m-2

Bodegas de V. Villar Vinos de mesa elaboración esmerada Vinos sin embotellar Cosecha del año 1904, vino corriente, medio litro, 18 céntimos; un litro, 35 id. Vinos añejos embotellados Tinto de la cosecha de 1903, 30 céntimos botella bordalea; clarete de la de 1902, 40 céntimos id. id.; tinto de la de 1901, 50 céntimos id. id.; y tinto de la de 1900, 75 céntimos id. id. Vinos de jerez de las acreditadas bodegas de Francisco A. González Vinos secos Jerez pálido, 2'25 pesetas botella jerezana; media botella, 1'50 pesetas; añejo pálido, 3 pesetas; salero fino, 3'50 pesetas; salero oloroso, 4 pesetas; palo cortado, 5 pesetas, y palmo, 5 pesetas. Vinos dulces Moscatel añejo, 3'25 pesetas botella; moscatel superior, 5'75 pesetas; Pedro Ximenez, añejo, 3'75 pesetas, y Pedro Ximenez, superior, 6'25 pesetas botella jerezana.

LICEO ESCOLAR Colegio para alumnos de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza. Director propietario y de la sección de Letras: D. Pedro González García Doctor en Filosofía y Letras y Abogado, con oposiciones aprobadas a cátedra de Universidad e Instituto. Director encargado de la sección de Ciencias: D. Francisco González García Doctor no graduado en Ciencias. Plaza de los Bandos, número 5.—SALAMANCA El triunfo tan rápido que el Liceo Escolar ha conseguido frente a todos los demás colegios de Salamanca, se debe a los brillantes resultados de sus exámenes, veintidos matriculas de honor y cuarenta y tres sobresalientes, desde el año anterior en que fué fundado; a ser el único centro instalado en local amplio y adecuado, en punto hermoso y céntrico; el único también que tiene patios de recreo, juego de pelota, y cuantas dependencias precisa un verdadero colegio con internado. Hoy, con la nueva organización que recibe, es, desde luego, el establecimiento docente en que puede existir verdadera dirección en cada una de las secciones. El Liceo Escolar es, además, el colegio de pensiones más económicas. No quieren, por lo demás, hacer aquí los directores y profesores afirmaciones gratuitas y ridículas, ni consignar detalles extemporáneos. Hay internos, medio-pensionistas y externos, y una sección especial de Universitarios. Noticias y reglamentos, al director propietario don Pedro G. García.

L'UNION COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Fundada en 1828. Establecida en el Palacio de su propiedad, 9, Plaza Vendome, París. Autorizada por Real orden en España y sometida a su legislación. FRANCOES Siniestros pagados desde el origen de la Compañía. 302.000.000 Capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1904. 22.546.410.786 Garantías en 31 de Diciembre de 1904. Capital social. 10.000.000 Reservas. 13.756.763 Primas a recibir. 98.686.088 Total de garantías. 122.442.801 Subdirector para las provincias de Salamanca y Cáceres, don Julián de la Rúa; oficinas principal, Salamanca, Zamora, 35.—Agencias en las cabeceras de partido y pueblos de importancia. Imp. y Lib. de Francisco Núñez

Registro civil

Nacimientos.— María Labrador Rodríguez, Federico Revuelta Alvarez, María Magdalena Navarro, María González Garrido, Pilar Aparicio Sevillano y Joaquín Hernández Fraile.

Defunciones.— Petra González y González, Bernardo de San Sinfiriano, Emeterio y Mena Rincón Nieto.

Del «Boletín Oficial»

El último número ha publicado: una circular de la Presidencia de la Diputación provincial, en la cual se dice que han empezado a salir y continuarán sus funciones de apremio por los trimestres primero y segundo, sin exceptuar ningún partido judicial y sin atender a consideración alguna, por ser más corto que en la realidad aparece el período de recaudación; un anuncio de la Secretaría general de esta Universidad, sobre matrículas y que ya conocen nuestros lectores; otro anuncio de la sección Telegráfica sobre arrendamiento de locales para instalar dichas oficinas y que también hemos publicado; una circular de la Delegación de Hacienda sobresubastas de 48 trozos de roble en la alcaldía de Peñaparda, el próximo día 21; una copia de las matrículas de la contribución industrial del presente año; una distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de Agosto, formada por la Contaduría de la Diputación provincial en cumplimiento de lo prevenido por el artículo 121 de la Ley de 29 de Agosto de 1883 y con sujeción a lo dispuesto en el Real decreto de 23 de Diciembre de 1902 y Real orden aclaratoria de 28 de Enero de 1903; una relación de las licencias de uso de armas de caza y para caza concedidos por el Gobierno civil, durante el pasado mes de Julio y varios anuncios sin importancia de algunos Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tribunales

Señalamientos para el día 8

Sección primera.—No hay ninguno hecho.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Béjar, sobre lesiones, contra Francisco Cubino; ponente, el señor Santiago; abogado, el señor Salamanca, y procurador, el señor Cabrera.

Sentencias

Sección primera

Condenando a Pedro Marcos, en causa del Juzgado de esta capital, por lesiones, a la pena de ciento cincuenta pesetas de multa, accesorias y costas.

Idem a Victoriano Alfonso, en la procedente del Juzgado de Ciudad-Rodrigo, por robo, en trámite de conformidad, a la pena de ciento veinticinco pesetas de multa, accesorias y costas.

Idem a Juan Hernández, en la seguida en el Juzgado de Ledesma, por lesiones, a la pena de ciento veinticinco pesetas de multa, accesorias y pago de la mitad de las costas; y absolviendo al procesado también en la misma causa, Emilio Hernández, declarando de oficio la otra mitad de costas.

Absolviendo a Ana Manuela Rodríguez, de la que se le siguió en el Juzgado de Viti-gudino, por hurto, declarando las costas de oficio.

Idem a Francisco Mesonero de la procedente del Juzgado de Alba, también por hurto, declarando de oficio las costas.

Y absolviendo, igualmente, a Cayetano Martín, Valentín y Juan José Plaza Báez, de la que en contra suya se instruyó en el Juzgado de Ciudad-Rodrigo, por hurto, con declaración de las costas de oficio.

Sección segunda

Condenando a Fabián Sánchez, como autor del delito de hurto, en causa del Juzgado de Seguros, a la pena de ciento veinticinco pesetas de multa, accesorias y pago de costas.

Idem a Nicasio Torres, en causa de igual Juzgado que la anterior, por el mismo delito, también a ciento veinticinco pesetas de multa, accesorias y costas.

Idem a Francisco Fuentes, en la seguida también en el Juzgado de Seguros, por el delito de disparo de arma de fuego, a la pena de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Idem a Emilia Domínguez y María Antonia Domínguez, en la procedente de igual Juzgado que las tres anteriores, por el delito de disparo de arma de fuego y lesiones, a la pena de tres años, cuatro meses y ocho días a la primera, y dos meses y un día de arresto mayor a la segunda, accesorias compatibles con su sexo y pago de costas por iguales partes.

Absolviendo a María Francisco Páino, de la que se instruyó en el mismo Juzgado de Seguros, con declaración de las costas de oficio.

Idem a Mariano Garrido, de la procedente del Juzgado de Béjar, por lesiones, declarando de oficio las costas.

Y lo mismo a Antonio Regalado y cuatro más, de la que se le siguió en el Juzgado de Seguros, por hurto, declarando igualmente las costas de oficio.

Cultos para mañana

Se rezará de San Ciriaco y compañeros mártires con rito semidoble.

Catedral.—Desde las siete misas en la capilla de San Antonio.

NOTA BIBLIOGRAFICA

Estudios sobre la libertad humana, por don Pedro González García, Salamanca, 1904.

Hace algún tiempo recibimos la obra, que con este título ha publicado nuestro amigo don Pedro González, actual director del colegio Liceo Escolar, de Salamanca.

Las pesadas tareas que impone de continuo la enseñanza privada no han impedido nunca al joven doctor, dedicarse a investigaciones y estudios de la más enojosa índole.

Hace tres ó cuatro años imprimió en esta población, un extenso folleto sobre Psicología del arte, en que puso de manifiesto puntos curiosos de conexión entre las poéticas clásicas de Aristóteles, Horacio, Vido, Boilau y Martínez de la Rosa, y los estéticos más revolucionarios del Arte contemporáneo, sin excluir a Mario Pilo.

Hoy publica el señor González, bajo el título que encabeza estas líneas, una curiosa monografía relativa a la libertad, y es de ver con qué abundancia de datos, con qué serenidad en la investigación, y con qué gran conocimiento de la literatura filosófica, discurre el autor a través de las páginas de este trabajo.

Tiene el libro capítulos interesantísimos, como el titulado «El Campo de la conciencia», y párrafos que a través del manejo de opiniones y autores, demuestran honda convicción filosófica.

El libro merece leerse por los aficionados a este género de estudios».

(De El Norte de Castilla.)

(Servicio especial para EL ADELANTO)

Revista de modas

¡Y que me digan que no procuro por que mis lectoras vayan guapas!

Por lo pronto, las ofrezco un traje sastre que es extraordinariamente nuevo y chic.



Es de lanilla, color ladrillo; cuerpo torera, con largas solapas, abrochado por dos grandes botones de pasta; falda y sobrefalda lisas, pechero de batista y corbata de encaje; mangas globo con cartera.



El segundo modelo es de batista blanca bordada de florecillas de seda azul; el cuerpo va redoblado en su parte inferior, formando bullón; la falda va seguida por dos anchos terciopelos, color café; de este mismo color son los adornos del peto; manga al codo, formada por varias órdenes de volantes plisados.

TRINI

Crónica local y provincial

Por el distrito de Huete se presentará, además del candidato conservador señor conde de San Luis, el liberal don Ladislao Redondo.

Las Escuelas completas de niños de Arce y Zarza de Granadilla (Cáceres), serán provistas en las próximas oposiciones.

De Alba de Tormes sen ha trasladado a Deva, nuestro querido aminor don Vicente García y su distinguida señora.

Los grandes, en concepto mío, no lo son si a la vez no son buenos; mejor que bueno es el café torrefacto La Estrella.

De venta en el establecimiento de la señora Viuda de Emilio Blasco.

Están muy adelantados los trabajos de colocación de la marquesina, en esta estación.

Probablemente, a fin de este mes, terminarán aquéllos.

Para Montemayor ha salido, nuestro querido amigo don Mariano Reymundo é hija.

La Unión y el Fénix Español, compañía de Seguros contra incendios y sobre la vida.—Subdirector en la provincia de Salamanca, don Andrés P. Cardenal.—Oficinas de la subdirección, Doctor Riesco, 58, 2.º.

Para San Sebastián ha salido, desde Peñaranda, la familia de nuestro querido amigo don José Núñez Izquierdo.

Por los maestros del partido de Peñaranda de Bracamonte, ha sido designado

don Eñías Arias Camisón, profesor de esta villa, para que, como delegado de los Maestros de dicho partido, asista a las Asambleas que han de verificarse en la Corte en la última decena del mes actual.

En la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus se leyó ayer la primera proclama de la agraciada artesana Teresa García Herrero y del joven don Ricardo Velasco Terrero.

Reciban nuestra enhorabuena.

ALMONEDA.—Merece ser visitada la establecida en la calle Juan del Rey número 5, donde hallará el público inmenso surtido en baules y mundos, camas de hierro, colchones, sillas ordinarias y de tapicería, armarios cómodas, camiflas, mesas de noche, de despacho y otros muchos artículos a precios sumamente económicos.

Esta casa compra toda clase de muebles y ropas usados. ¡No confundirse!! Juan del Rey número 5, Frente a Los Andaluces. 30-5

La banda «El 1.º de Mayo» Como oportunamente anunciamos, anoche se celebró el baile-concierto organizado por la notable banda de música «El 1.º de Mayo», con objeto de recabar fondos con que sufragar los gastos del viaje que proyecta a la playa portuguesa de Figueira da Foz, y la adquisición de uniformes para los jóvenes músicos.

A las once y media se suspendió el baile que se vio sumamente animado, dando principio el concierto, en el que la inteligente banda demostró una vez más sus no vulgares condiciones musicales en la ejecución de varias y bonitas piezas de su escogido repertorio, siendo muy aplaudida.

El Orfeón que dirige el señor Mezquita, envió un donativo de 25 pesetas. El orden fué perfecto.

Manufactura francesa de St-Etienne Armas, municiones, efectos de caza, sports, viaje, pesca; bicicletas. Encargos a precios de fábrica, Doctor Riesco, 64 piso primero.

Por el médico de la Casa de Socorro señor Rivero y el practicante señor Silva fué curado anoche de una herida en la frente, que se produjo al caerse, un hombre anciano habitante en la calle de la Guerra, número 4.

Se encuentra más aliviada de su enfermedad la señora Marquesa del Vado. Con objeto de estar a su lado llegó ayer su hijo, nuestro querido amigo don Fernando F. de Córdoba.

DEHESA EN ARRIENDO Hasta el 15 de Agosto próximo, se admiten proposiciones de arriendo de la dehesa «Puentecilla», sita en el término municipal de Gallegos de Argañán, propiedad del Excmo. señor Duque de Alba, según los pliegos de condiciones que están de manifiesto en Salamanca, Casa-administración, Palacio de Monterrey y en Madrid, Palacio de Liria. 8-7

Para San Sebastián han salido: la familia de don Fernando Pérez Tabernero; don Carlos Martín Conde con la suya, y don Andrés Sánchez y señora.

Para Las Urdes salieron el sábado, don Francisco Jarrín y el Director La Semana Católica, don José Polo Benito.

JUAN DE BERNARDI Afinador-Constructor de pianos, órganos y armoniums. Se hacen toda clase de composuras y reformas con la mayor perfección, como se pueden hacer en las más acreditadas fábricas.—Calle de Zamora, número 28, segundo piso. 15-a-13

En el convento de las Ursulas de esta ciudad ha ingresado, como novicia, la señorita Eustoquia Solís Marcos, de Pravia (Oviedo).

Se encuentra en Valladolid, con su familia, el maestro armero del Regimiento Albuera, don Juan Alguró y Forcadell.

Bañerío de Calzadilla del Campo.—Vencidas las dificultades que habían impedido hacerlo a su tiempo, desde hoy queda abierta al público la acreditada Fuente del estómago, cercana al Bañerío de Calzadilla del Campo.

Sirva esto de aviso a los numerosos enfermos que se interesaban en hacer uso de dichas aguas. 15-a-10

El sábado pasó por Salamanca, con dirección a Portugal, el Presidente del Consejo de ministros del vecino reino señor Oliveiro, acompañado del Presidente del Consejo de administración de la Compañía del ferrocarril de S. F. P. Mr. Enrique Carlos de Meirelles.

Se necesitan repartidores ó repartidoras para este periódico.

En el Hospital de la Santísima Trinidad le ha sido amputado el brazo izquierdo, por el tercio inferior, al segador portugués Marcos López, que hace unas noches fué arrollado por el tren en las inmediaciones del Cementerio, de cuyo suceso dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores.

El operado continúa en estado relativamente satisfactorio.

La operación fué hecha por el doctor Jaramillo, ayudado del médico señor Soler Rodríguez y los alumnos internos señores Manzano y Hernández.

Al Modelo de París Gran surtido en ropa blanca para señora. Preciosos juegos de vestir con encajes y vendas finas. Canastillas completas, desde 75 pesetas. Gorros, capas y faldones de cristianar. Sombreros para vestir y viaje. Recomendamos a las señoras visiten este establecimiento. Plaza Mayor, 28.—Al Modelo de París.

Del hogar conyugal ha desaparecido un padre de familia habitante en la calle de Santiago de esta ciudad.

Del hecho se ha dado conocimiento a las autoridades.

Han salido para Figueira da Foz, los hijos del magistrado de esta Audiencia señor Mansilla.

AL PÚBLICO.—Dentro de breves días llegará a esta capital el acreditado y conocido Cirujano-Dentista don Luis Pezaqui a ejercer su profesión una temporada.—Hotel del Pasaño. h-a

Ayer tarde amenizó el paseo de la Alamedilla la banda de música provincial que dirige el señor Haedo, la cual ejecutó bonitas piezas de su repertorio. El paseo se vió muy concurrido.

En el escaparate de la librería de la señora Viuda de Calón ha sido expuesta una bonita bandera que usará la banda de música El 1.º de Mayo.

Se desea vender un tronco de caballos de seis años, un coche familiar, que hace también a jardinera, y un tronco de guarderías color avellana, todo junto ó separado.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

Tan bien acogida ha sido la idea de organizar en nuestra capital, un Batallón infantil, que en la mañana de ayer se inscribieron 86 niños.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra, se combate la obesidad.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve a las fuerzas a los convalecientes.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gasosa.

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri, come con apetito.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las anemias.

TELEGRAMAS

(SERVICIO ESPECIAL DE EL ADELANTO.)

El viaje de Dato Madrid 7.—Ha salido para Pau (Francia) el exministro señor Dato.

Aunque algunos trataban de dar importancia a este viaje, parece que el señor Dato no lleva otro propósito que el de pasar unos días de verano en el Mediodía de Francia.

Los jefes de policía Madrid 7.—El señor García Prieto, hablando ayer con unos periodistas, dijo que acababa de hacer los nombramientos de jefes de policía para todas las capitales, no faltando más que los de Madrid y Barcelona, cuyos nombramientos se harán en breve.

Los nombrados se encargarán enseguida de sus puestos.

Muerte de un aeronauta Madrid 7.—Ha fallecido en Barcelona el conocido aeronauta señor Vicente, a consecuencia de las heridas que se produjo en la última caída del globo que montaba.

El Rey á caballo Madrid 7.—Ayer tarde salió el Rey á caballo, dando un paseo desde San Sebastián por la carretera de Hernani.

Al llegar al camino transversal, el caballo tropezó y cayó, resultando herido.

El Rey salió ileso.

El caballo que montaba el Rey se llamaba Danubio.

Toros en Cartagena Madrid 7.—La corrida de ayer en Cartagena resultó bien.

Machaquito despachó sus tres toros de tres estocadas y un pinchazo.

Fuentes no pasó de regular.

Ambos parearon en el quinto toro siendo muy aplaudidos.

El rey de Portugal á las maniobras Madrid 7.—En el expreso de la noche salió de Lisboa para Lagos el Rey don Carlos.

En este puerto embarcará en el yate Real para asistir á las importantes maniobras que ahora han de celebrarse.

Entierro de un marino Madrid 7.—A consecuencia de una insolación ha fallecido ayer un marino del acorazado inglés Formidable, fondeado en la bahía de Lagos.

El entierro celebrado, según el ceremonial inglés, llamó poderosamente la atención.

La crisis agraria Madrid 7.—Ha salido de Badajoz para Madrid la comisión magna nombrada en representación del vecindario, para que vaya a gestionar la apertura de trabajos que permitan dar ocupación á los muchos obreros que hay parados.

En las estaciones del trayecto se unirán á la comisión algunos diputados de la provincia.

Toros en Coruña Madrid 7.—En la corrida celebrada ayer en Coruña, el ganado de Parladas resultó regular, matando diez caballos. Bombita estuvo superiormente toda la tarde, sobresaliendo en el segundo, que dió un cambio de rodillas conidísimo y una magnífica estocada.

Lagaritjo estuvo desgraciado.

El quinto toro lo torearon á la all-món, siendo ovacionados.

Secretarios de gobiernos

Madrid 7.—Se habla de una combinación de secretarios de gobiernos civiles.

En ella se dice que entran los de muchas provincias.

Regatas de balandros Madrid 7.—Telegramas de Lisboa dicen que las escuadras inglesas del Atlántico y del Mediterráneo, reunidas en la bahía de Lagos no hicieron ayer evoluciones como se esperaba, estando todo el día fondeados los barcos.

Las tripulaciones de ambas escuadras hicieron bonitas regatas en pequeños balandros.

La fiesta resultó muy animada, mandando parte en ella el almirante Beresford y el embajador de Inglaterra.

La huelga de Valladolid Madrid 7.—Cada vez tiene peor aspecto la huelga de Valladolid y cada vez parece más difícil de arreglar.

Aparte las luchas entre patronos y obreros, los huelguistas carpinteros tienen todos los días encuentros con los esquirols que, si hasta la fecha no han tenido gran importancia, seguramente llegarán á tenerla.

Ayer, un grupo formado por unos veinticinco huelguistas, convenientemente apostados, agredieron á dos obreros, padre é hijo, á pedrada limpia al principio y después á palos.

Los agredidos, ante la imposibilidad de defenderse contra tantos, huyeron y se encerraron en su casa.

Los huelguistas los persiguieron á pedradas y continuaron arrojando piedras sobre la casa, destrozando por completo las ventanas.

Enterado el Alcalde de lo que ocurría, se presentó acompañado de algunas parejas de policzonas, pero tuvo que retirarse por que todo el barrio simpatizaba con los huelguistas y la policía resultaba impotente para contener á los alborotadores.

Avisada la guardia civil acudió en el momento, disolviendo los grupos.

Los obreros agredidos fueron llevados á la Casa de Socorro y curados de lesiones graves.

Han sido presos dos huelguistas y una mujer que insultó á la guardia civil. La policía busca á seis huelguistas.

En el momento en que telegrafió el orden es completo.

Anarquista detenido Madrid 7.—En Barcelona ha sido detenido un anarquista que disparó dos tiros contra el agente de policía Memento.

Según parece, el agente trató de tener al anarquista de una manera amistosa para no llamar la atención, pero el anarquista, á la primera intimación, sacó el revólver y disparó sobre el agente.

Consejo de ministros Madrid 7.—Esta tarde á las cuatro se celebrará Consejo de ministros.

La Infanta Isabel Madrid 7.—Hoy saldrá de San Sebastián para la Granja, donde pasará una buena temporada, la Infanta Isabel.

La fiebre amarilla Madrid 7.—En Nueva Orleans, sigue haciendo muchas víctimas la fiebre amarilla.

Las últimas noticias dicen que ha sido atacado al arzobispo católico.

Las autoridades trabajan sin descanso, organizando el servicio de sanidad.

El Kaiser en el Japon Madrid 7.—En San Petersburgo circula el rumor de que el Kaiser gestiona la coalición de toda Europa como medio de moderar las exigencias del Japon.

Aunque la opinión y la prensa admiten el rumor con júbilo, muchos periódicos dan á entender que sin necesidad de coaligarse con Europa, Rusia se basta para dominar al Japon.

Horrible incendio Madrid 7.—Telegrafían de Moscú que en el distrito de Karoff ha habido un horrible incendio que ha destruido cien casas en el barrio de Boronovo y 230 en el de Discoyo que está contiguo.

La policía hace activos trabajos para descubrir á los autores del mismo creyendo que el incendio ha sido intencionadamente producido.

Una manifestación Madrid 7.—Ayer se celebró en París la manifestación de los radicales en honor del erudito Etienne Dolet quemado por herético en 1546.

Los manifestantes llegaron al pte de la estación, donde se pronunciaron discursos ensalzando la conducta del que prefirió ser quemado á renegar de sus ideas.

El público hizo una verdadera ovación á los oradores.

El orden fué completo. RIVERA.

CERVECERIA NOVELTY HELADOS PARA HOY Crema de vainilla. Leche merengada. Limón helado. Se vende el litro de leche pura de cabras á 40 céntimos